

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2020 年第 11 期（总第 274 期）

2020 年 4 月 7 日

上海市邮政管理局调整本市邮政快递业疫情防控工作措施

近日，上海市政府决定，自 3 月 24 日零时起，将上海市重大突发公共卫生事件应急响应级别由一级响应调整为二级响应。据此，上海市邮政管理局第一时间下发了《关于调整本市邮政快递业防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作的通知》，同步调整本市邮政快递业疫情防控工作措施。

通知强调，上海市邮政快递业要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神，落实好国家邮政局和市委市政府确定的各项工作任务，继续按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，突出人员密集场所防控，压实责任，细化措施，奋

力夺取本市邮政快递业疫情防控的胜利。

通知要求，各寄递企业一是适当降低消毒频次，每天对营业场所等区域消毒两次，遇到客流量较大的情况，适当加密消毒频次；二是严禁非法寄递受保护的野生动物及其制品，严格规范受保护的野生动物以外的活体动物寄递行为，严禁收寄具有毒害性、攻击性、妨害公共卫生等危险活体动物；三是对来自重点地区（国（境）外）邮（快）件，必须实施消毒处理，且存放6小时后方可投递，严防输入性感染；四是要加强员工健康管理，督促员工做好个人防护，佩戴口罩，用好“随申码”（健康码），避免集中就餐、人群聚集。

下一步，上海市邮政管理局将继续紧跟疫情变化适时调控防控措施，在全力做好疫情防控工作的同时力促行业健康平稳有序发展。

静安区人大常委会领导赴

中国邮政集团有限公司上海市分公司调研指导

4月1日下午，静安区人大常委会一行调研上海邮政，实地了解中国邮政集团有限公司上海市分公司及静安区分公司在疫情防控、复工复产以及经营生产等方面的工作情况。市分公司副总经理、静安区人大代表王爱平陪同。

新冠肺炎疫情发生以来，上海邮政坚定不移落实上级决

策部署，以最认真的态度、最快的速度、最严的措施，落实各项防控工作，截至目前，企业员工无确诊病例出现，无重大舆情事件发生，生产经营平稳有序。一是坚持党建引领，做到三个“第一”；二是坚持以人民为中心，彰显行业“国家队”担当；三是落实责任担当，统筹抓好复工复产。截至3月31日，全市148个符合开业条件的网点100%开业。所有投递道段100%复工，投递量超过200万件/天。

在听取上海邮政的工作情况介绍后，静安区人大常委会首先充分肯定了上海邮政第一时间启动响应，采取有效措施，各项工作开展扎实有力，展现了行业“国家队”的形象，对此表示由衷的敬意。其次向上海邮政，以及作为静安区人大代表的王爱平，能够认真倾听武定坊街道居民诉求，在疫情期间援助街道及时将支援物资送至湖北，表示真挚的谢意。最后，人大常委会介绍了静安区的区域特色以及对企业推出的相关政策，双方表示今后可在文化、金融、物流等各个领域进一步开展沟通协作。

申通快递有限公司复工复产按下“快进键”

受新冠肺炎疫情影响，经济下行压力增大，当前稳就业任务十分艰巨繁重。为履行企业社会责任，非常时期勇担非常之责。近日，申通快递有限公司上海分公司对外宣布，2020

年将开放超过 1000 个岗位，为复工复产和“稳就业”按下“快进键”。

申通快递上海分公司开放的 1000 个岗位，涵盖旗下国内快递、国际快递、供应链等多个业务板块，岗位覆盖产品运营、质控管理、采购等专业方向和仓储、分拣、包装、运输等一线操作方向，最大程度地帮助求职者解决就业难问题。

申通上海分公司相关负责人表示，针对贫困及其他困难劳动群体，公司将安排人员定向帮扶，帮助员工提升专业技能；针对一线加盟商网点在员工、车辆、设备等配置上进行规划指导，并予以定期培训支持。

该负责人强调，所有人员招聘到位后，公司将提供具有竞争力的薪酬及福利待遇，提供全面完善的业务技能培训、疫情防护及安全作业规范培训，借此进一步加快企业复产复工节奏，为经济社会和行业发展持续注入动能。

中通快递股份有限公司上海市管理中心召开 2020 年第一季度工作会议

3 月 31 日，中通快递股份有限公司上海市管理中心召开 2020 年第一季度工作会议，赖梅松董事长出席会议并讲话，上海市管理中心总经理徐敏晔、上海市各网点负责人参会。

赖梅松董事长介绍了现阶段公司发展情况，表达了对快

递行业继续保持中高速增长的信心。他强调，中通人要始终坚持集体利益要高于一切，大家必须统一思想，统筹整合。

赖梅松指出，中通要加强团队建设，用最好的方式方法去激励员工，要持续营造公平、公正的工作环境和气正风清、好学上进的网络氛围，真正做到知人善任，人尽其才。

赖梅松表示，要有响应问题的速度，发现问题的能力，解决问题的办法。中通不是一个人的中通，也不仅仅是中通人的中通，中通是用户的中通、是社会的中通。中通要更加接近市场，接近客户，积极拥抱变化，大家要行动起来，快速学习，快速进化，才是应对未来最好的方法。

讲话最后，赖梅松董事长寄语网点：道阻且长，行则将至。

上海韵达货运有限公司积极战“疫”

疫情当下，上海韵达货运有限公司积极主动承担社会责任，一手抓防疫，一手抓服务，多措并举，全面做好疫情防护、公益物资运输和快递服务相关工作，保障社会民生。

自疫情发生以来，韵达海内外网络积极响应，助力疫情物资的运输。自1月25日起，韵达速递开通物流运输特别通道，全力为全国各地驰援武汉等地的疫情防控物资提供物流运输服务；截止目前，韵达针对本次疫情捐款达数十万元，

捐赠口罩等医疗物资超十万个；韵达总部、分拨中心、网点共同参与数十余批，近百余辆车，近千万件的医疗物资运输；韵达各网点已将海外筹集的数十批次，上百万件、总价值超过千万元的医疗物资免费运输至疫情区，用于抗击疫情。

因受疫情的影响，不少地区的农产品遭遇到不同程度的滞销。为了缓解农民卖果蔬难，韵达通过一系列措施帮助农户销售果蔬。韵达先后开通了“爱心助农”专线，为各地区的农户提供农产品寄递绿色通道，并结合电商平台，在线上商城开设特色农产品网店。

韵达还坚持“以人为本，回报社会”的价值理念，积极参与各项公益寄递活动，传递快递行业的正能量。疫情当前，韵达始终秉承“传爱心，送温暖，更便利”的企业使命，践行社会责任，为战“疫”贡献力量。

附件：

上海市快递行业精神文明创建工作简报来稿及刊用情况

(2020年1月1日——3月31日)

序号	企业名称	来稿数	刊用数	简讯数
1	中国邮政集团公司上海市寄递事业部	16	9	0
2	申通快递有限公司	15	7	2
3	圆通速递有限公司	6	6	0
4	上海韵达货运有限公司	16	7	2
5	中通快递股份有限公司	9	8	1
6	杭州百世网络技术有限公司上海分公司	2	2	0
7	顺丰速运集团（上海）速运有限公司	2	2	0
8	上海宅急送公司	0	0	0
9	速尔快递有限公司上海分公司	0	0	0
10	优速物流有限公司	1	1	0
11	上海苏宁物流有限公司	3	1	1
12	上海安能聚创供应链管理有限公司	0	0	0

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委

文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业
